

СОКРОВИЩА 11

Внакладе не останемся
Как изменятся правила вознаграждения за найденный клад



ЖИЛЬЕ 8

«Срочные» квартиры
Ради быстрой продажи жилья продавцы дают скидки в 5–8 процентов

ЗДОРОВЬЕ 24

Передается ли вес «по наследству»?
Почему борьба с ожирением — дело семейное



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 271 (8919)
30 ноября — 6 декабря 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 30 НОЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 1 ДЕКАБРЯ > ПЯТНИЦА 2 ДЕКАБРЯ > СУББОТА 3 ДЕКАБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 ДЕКАБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 5 ДЕКАБРЯ > ВТОРНИК 6 ДЕКАБРЯ



ТОРГОВЛЯ 3

Вам бутылка из Шанхая.
Через год в Москве начать продавать алкоголь онлайн

ЭКОНОМИКА 9

Деньги равно свобода.
Яков Миркин: восемь аксиом семейной финансовой политики

ПАРФЮМЕРИЯ 10

Запахи России.
Так называется новая линейка духов.
Войдет ли она в моду?

ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ 12

Жизнь рядом с людоедом.
Вернувшийся из колонии Михаил Малышев наводит ужас на соседей

АВТОМОБИЛИ 21

Лады? АвтоВАЗ запустил сервис по онлайн-продаже машин. Как это работает

ТЕЛЕВИДЕНИЕ Что за страсть — портить то, что сделано хорошо? 4

Мятый пар

КЫРГЫЗСТАН



Директор-100
Эксперты из России обучат руководителей бишкекских школ

ВАЖНЫЙ образовательный проект «Директор-100» стартовал в Бишкеке. В его рамках руководителей столичных школ обучат современным технологиям управления и педагогическим инновациям. Повысить квалификацию директоров помогают специалисты Казанского федерального университета. Проект организован по инициативе Бишкекского горсовета и Управления образования мэрии столицы КР.

В центре общего внимания

Согласование позиций участников ОДКБ значительно укрепит организацию



ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА КР

БЕЗОПАСНОСТЬ

Данияр Каримов

Официальный Бишкек предлагает создать эшелонированную систему охраны границ ОДКБ. Одним из первых шагов в этом направлении, по мнению руководства республики, могло бы стать формирование нового рубежа обороны на кыргызско-таджикском участке.

Как заявил на саммите Организации Договора о коллективной безопасности, прошедшем в Ереване, президент КР Садыр Жапаров, вторая линия обороны не-

террористов, прошедших подготовку в северных районах Афганистана, сумели сначала просочиться на территорию Таджикистана, откуда затем вторглись в южную часть Кыргызстана. Конечной их целью являлась Ферганская долина, где радикалы намеревались создать так называемый халифат. В боях с террористами погибло несколько десятков военнослужащих КР.

— Совместная подготовка органов управления и формирования сил и средств системы коллективной безопасности ОДКБ должна быть нацелена на антитеррористическую тематику, — отметил в связи с этим

Президент Кыргызстана Садыр Жапаров предложил создать в КР вторую линию обороны южной границы ОДКБ — на случай прорыва бандформирований из Афганистана.

— Разрозненность может быть использована в ущерб интересам наших стран, что недопустимо, — полагает Садыр Жапаров.

ОДКБ, как заверили главу КР на саммите, заинтересована в разрешении проблем на кыргызско-таджикской границе. От лица собравшихся на эту тему высказался президент Беларуси Александр Лукашенко, воспользовавшись тем, что в его стране перешло председательство в организации. Он заявил, что урегулирование противоречий между участниками значительно укрепит ОДКБ.

— Если мы не можем в своем кругу решить эти вопросы и продвинуться, на что мы тогда способны? — заявил на расширенном заседании Совета коллективной безопасности организации президент Беларуси Александр Лукашенко. — Поэтому есть очень серьезные шаги в этом направлении. Президент Эмомали Рахмон согласился с тем, что в решении вопроса о кыргызско-таджикской границе наблюдается явное продвижение вперед.

ОДКБ готова помочь Кыргызстану и Таджикистану в нормализации обстановки на границе

обходима на случай прорыва бандформирований из Афганистана. Подобное, напомнил глава республики, уже происходило дважды. Новый рубеж обороны он предложил разместить на юге Кыргызстана.

События, о которых упомянул Садыр Жапаров, некогда радикально изменили стратегию безопасности горной республики. До этого руководство КР полагало, что страна в обозримом будущем не столкнется с внешними военными угрозами. Однако в 1999 году несколько сотен

Садыр Жапаров. И добавил, что реализации важной цели может помешать недоверие, возникшее между участниками организации. Глава Кыргызстана тем самым подчеркнул необходимость урегулировать ситуацию на границе между КР и Таджикистаном.

КСТАТИ

Ищут болевые точки

Глава Службы внешней разведки России Сергей Нарышкин связывает обострение проблем в Центральной Азии с действиями третьих сил. Об этом он заявил в Бишкеке, где побывал во главе делегации СВР для переговоров с коллегами из кыргызских спецслужб.

— Западный блок во главе с США предпринимает усилия, чтобы сохранить доминирование в мире, который в последнее время стремительно меняется, — утверждает Сергей Нарышкин. — Этот блок стремится сдержать развитие других центров силы. Он пытается использовать болевые точки в межнациональных и межконфессиональных отношениях, истории, чтобы спровоцировать конфликты и посеять нестабильность. Мы с кыргызскими коллегами ведем совместную работу по противодействию деструктивным силам, пытающимся ограничить суверенитет и развитие обеих наших стран. А такие действия в отношении Кыргызстана и России предпринимаются разными акторами, как государственными, так и негосударственными. Отвечая на вопрос «РГ», Сергей Нарышкин подчеркнул, что в последние годы между СВР и Госкомитетом нацбезопасности Кыргызстана ведется интенсивный обмен разведывательной информацией. «В центре нашего общего внимания — борьба с международным терроризмом, экстремизмом, наркотрафиком. Кыргызстан, как и другие страны Центральной Азии, расположен близко к Афганистану, откуда исходят эти угрозы», — отметил он.

Первый, народный

ОБЩЕСТВО

Первый Народный Курултай, к проведению которого республика готовилась несколько месяцев, завершил работу в минувшие выходные. В нем приняли участие более тысячи делегатов из разных регионов страны, представители трудовых мигрантов и высшее политическое руководство страны. Глава республики Садыр Жапаров и его соратники считают подобный формат встреч наиболее эффективным способом обратной связи с населением.

Курултай (народное собрание) шел в течение двух дней. Местом его проведения стала Кыргызская государственная филармония имени Сатылганова, зал которой мог вместить всех делегатов. В холле представители госструктур организовали уголки, где руководители ведомств могли ответить на конкретные вопросы участников собрания или поручить подчиненным оперативно решить те или иные проблемы, озвученные гражданами. Впрочем, наибольшим вниманием пользовались не они, а сцена, на которой организаторы поставили несколько столов. За одним из них выступления делегатов и слушал президент КР Садыр Жапаров.

Что волнует народ? Судя по вопросам, которые часто поднимали выступающие, основных тем несколько. Кыргызстанцы обеспокоены напряженной ситуацией на границе с Таджикистаном, коррупцией, состоянием школ, детсадов и другой социальной инфраструктуры, обеспечением продовольственной безопасности, ростом цен и низким уровнем жизни. Не обошлось и без критики в адрес чиновников вне зависимости от ранга и политического веса.

Собрав предложения и замечания делегатов, глава республики поручил правительству принять меры по решению озвученных вопросов. А обращаясь к участникам собрания и населению, Садыр Жапаров попросил и в будущем открыто и без боязни говорить о проблемах и нарушениях со стороны властей, претерпевших, свидетелями которых становятся жители КР. Курултай, прошедший в Бишкеке, был первым, но, очевидно, не последним.

Даниил Касымов

ДОСЬЕ «РГ»

В Первом Народном Курултае приняли участие более 1200 человек. Около 1,1 тысячи из них — в качестве делегатов, направленных в Бишкек из регионов, от общественных организаций и религиозных структур. Кандидатов в них отбирали на местах в течение последних месяцев. Республиканские и областные телеканалы вели прямую трансляцию с курултая в эфире.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Станислав Зась, генеральный секретарь ОДКБ:

— Организация Договора о коллективной безопасности готова помочь Кыргызстану и Таджикистану в нормализации обстановки на границе. В Центрально-Азиатском регионе мы придаем этой теме особое значение. Считаю, что у ОДКБ есть необходимые ресурсы и опыт для оказания помощи двум нашим государствам в достижении важной цели. Конечно, если Таджикистан и Кыргызстан посчитают это необходимым.